

联合查控 高效整治 宣传教育 收戒康复 临高全力推进禁毒大会战

核心提示

容朝虹
本报记者 李关平

“毒品犹如无情的洪水，会冲垮我们美好的家园；毒品又如疯狂的沙尘，会遮挡阳光的明亮”……近日，在临高县强制隔离戒毒所禁毒教育基地，工作人员向前来参观学习的青少年进行禁毒防毒知识介绍。作为临高禁毒工作的重要部分，禁毒教育基地的投入和使用仅是临高全面开展禁毒工作的一个缩影。

禁毒是一项“功在当代、利在千秋”的大业，人人有责，责无旁贷。临高近年来以高要求、强力度开展禁毒工作，特别是自2016年以来，在省禁毒委的领导下，临高县进行全体动员、全员参与、聚力严打、重拳出击，以开展“八严工程”为抓手，全力推进禁毒三年大会战工作，并取得了阶段性成效。



临高举行“无毒青春·健康生活”公众开放日活动。

严打+截流 建立联合查控机制

“毒品一日不绝，禁毒一日不止。”这不仅是临高县委县政府对禁毒工作的要求，也反映出全县人民的共同期望。自2016年开展禁毒三年大会战以来，临高举全县之力，上下联动，扎实推进各项禁毒工作。

在严打工程上，临高以“打团伙、摧网络、抓毒巢、缴毒资”为主攻方向，加强与相关部门的情报交

流与沟通联络，以部、省级毒品目标案件为重点，严厉打击各类毒品违法犯罪。据统计，截至2017年6月11日，临高县共破获毒品刑事案件152起，抓获犯罪嫌疑人162名，并侦破2宗省督目标案件、2宗特大案件和2宗团伙案件，缴获毒品10034.96克，缴获毒资1.2902万元。

在堵源截流方面，临高建立起联

合查控机制，以码头、车站、客运站、交通要道等贩毒通道为重点，开展“全覆盖、全天候、常态化”的毒品公开精确查缉工作，力争最大限度地将对毒品进行堵源截流。

2017年2月13日，一起利用快艇从海上运输毒品的特大贩毒案件，在历时四个月艰辛侦查后被临高警方成功侦破，当场抓获涉案人员共8名，缴获冰毒、海洛因等各类

毒品8.05公斤。该案也是临高有史以来缴获毒品数量最多的案件，对临高的毒品蔓延起到了很好的截流作用。

“严打和截流是禁毒工作的重中之重，我们既要破大案，也要破小案。与此同时，要坚持通过对个案的追根溯源，长线经营，破获大案要案，提高大会战的战果。”临高县委常委、公安局局长武献志表示。

相关新闻

营造全民禁毒氛围 临高开展禁毒月系列活动

本报临城6月25日电（容朝虹 记者 李关平）为实现禁毒宣传全民参与、毒品危害全民知晓、打击毒害全民支持，营造全县人民参与全省三年禁毒大会战的浓厚氛围。6月24日上午，一场别开生面的“禁毒有约·全民健走”活动在临高县举行。活动吸引了来自全县各单位、乡镇、农场的人员积极参与。

“禁毒工作人人有责。能参加这样的活动我觉得非常有意义，不仅有益于身心健康，同时，能以我们自身的实际行动加入到禁毒活动中来，共同为创造美好的社会环境和建设美好的家园一起努力。”在当天活动现场，一名来自临高当地的教师说道。

“健走是一项不受年龄、性别、体力等方面限制的体育活动，有利于号召全民运动，让人们在运动中认识到健康的重要性。”临高县一名体育爱好者吴先生表示。据了解，自6月份以来，临高县充分利用“6·1”《禁毒法》纪念日、“6·3”虎门销烟纪念日和“6·26”国际禁毒日等重要节点，以启动禁毒三年大会战第二阶段行动为契机，以党委政府主导、部门单位联动、社会各界互动的形式，加大宣传力度，开展以“无毒临高·健康生活”为主题的禁毒月系列活动。

“结合今年国际禁毒日的宣传主题，并针对临高县的实际情况，我们早就做好了准备工作，提前策划了系列内容丰富、形式多样的禁毒月系列活动。争取让群众在参与活动之余，提高全民禁毒的意识。”临高县禁毒委相关负责人表示。

该负责人介绍，临高主题月活动除了举办“禁毒有约·全民健走”活动以外，还举办了全县禁毒新闻评选活动、“禁毒科普图片展”、“6·27”工程进校园、“禁毒影片”进校园进社区、“禁毒测试”进校园等宣传教育活动，以此进一步提高群众禁毒知识的普及率和知晓率。

同时，还组织司法、公安、禁毒办、县关工委、妇联及部分乡镇政府工作人员到临高县禁毒示范村镇进行深入的宣讲帮扶。

此外，还通过开展禁毒法治宣传进千社千村、推进职工拒毒零计划、“千名禁毒志愿者进万家”、“妇女姐妹手拉手”禁毒宣传和戒毒帮教行动等“严教”工程特色品牌活动，从而在全县范围内营造起浓厚的舆论氛围。



临高公安部门现场培训禁毒工作。

整治+宣传 营造氛围形成禁毒合力

毒品不仅摧残人的身体，更为严重的是摧残人的精神。近年来，随着新型毒品种类的增加和不断蔓延，吸食新型毒品的群体也在逐渐扩大，并呈现出越来越年轻化的特点。

如何有效地打击新型毒品犯罪，净化社会面，关键是要从根本上萎缩毒品消费市场。为此，临高狠抓重点领域，采取“一次性死亡”的高压措施，以“零容忍”的态度重拳

整治娱乐场所。据了解，实施三年大会战工作以来，临高建立起公安、文体、工商等部门联合机制，利用大规模集中检查和“六个一批”等措施，在短短半年内，实现了娱乐场所巡查全覆盖。并计划于三年内实现娱乐场所完全依法依规经营，健全治安管理的长效机制，贩卖、吸食毒品等违法犯罪活动基本杜绝。

“遏制新型毒品的蔓延，除了严

整工程的有力推进，对群众的宣传教育也相当重要。目前，在被勒令停业整顿或吊销取缔的3家涉毒的娱乐场所中，不少是根据群众举报的有力线索进行调查的。”武献志表示。

临高县公安局禁毒大队长王焕勇介绍，在禁毒工作中，临高充分利用各种形式和手段进行宣传教育，把宣传发动贯穿于各专项行动中。

其中包括充分广泛利用报纸、

电视、广播、网络等大众媒体强化宣传；开展禁毒法制宣讲活动走进校园；举办各种特色主题活动；借助哩哩美、人偶戏、快板等极具临高本土特色的传统文化进行禁毒知识的传唱和广播等等。

临高县委负责人表示，做好禁毒宣传工作，要以预防为主，从思想上入手，让人们在潜移默化中识毒、拒毒、防毒、抗毒，从而形成打击毒品人人出力的良好局面。

收戒+康复 净化环境改善社会治安

临高县实行严抓禁毒工作以来，不仅社会风气得到净化，“两抢一盗”等犯罪案件也得到了有效遏制，社会治安明显改善。

“为了更好地净化社会风气，更大化地开展禁毒工作。我们积极谋划，加大力度改进收戒所的软件和硬件基础设施。”临高县禁毒委负责人表示。

一方面加大戒毒所建设的投入

力度。包括完善强制隔离戒毒所监控系统，改造戒毒所学员食堂、床铺等设施，并在县拘留所以及县医院设置专门病残隔离区。

另一方面，积极创建戒毒康复农场。作为戒毒人员康复净化身心的重要场地，戒毒康复农场的作用日益明显，但随着临高禁毒工作力度的加大，原有戒毒康复农场的空间已经远远不能满足学员所需。

为此，临高县委书记李江华高度重视，带领专业队伍深入临高县戒毒康复农场开展实地调研并召开现场会议，决定分别划出170亩和200亩地作为“三所”和戒毒康复农场建设用地，以改善戒毒场所的硬件设施。

“近半年来临高社会环境明显改善，越来越多的游客愿意到临高来观光旅游。人气旺了，生意也就自然而

然好了起来。”在临高县金牌开餐馆的刘老板深有感触地说。

禁毒毒品功在当代利在千秋。临高警方表示，将时刻绷紧一根弦，做足功课，狠下功夫，持续严厉打击涉毒违法犯罪活动，争取在禁毒三年大会战中顺利完成目标任务，从而向构建“平安临高、和谐临高、美好临高”的目标阔步迈进。

（本报临城6月25日电）

亮点

一手抓扶贫 一手抓禁毒 临高道灶村的成功蜕变

容朝虹 本报记者 李关平

提起多年前村里吸毒人员的情景，临高县博厚镇道灶村党支部书记王国连直摇头。如今，道灶村已成为临高县的禁毒示范村。

“我们道灶村本身就是一个贫困村，经济基础薄弱，村民在思想上比较保守，禁毒工作的难度也就更加大了。”王国连介绍。

为此，临高县委县政府在打造“公园果乐园”的大背景下，结合道

灶村的实际情况，联合包点扶贫单位省直机关事务管理局，在该村启动一手抓产业扶贫，一手抓禁毒工作的模式。

据了解，截至目前道灶村已无新增吸毒人员，部分原本的吸毒人员在村干部、扶贫单位以及禁毒委等相关人员的帮扶下，已经成功脱离毒品，并实现就业，全村上下形成了浓厚的禁毒氛围。

“感谢帮助我们的扶贫禁毒干部们，让我重新找到自信和希望。”王某

原本是村里的吸毒人员，沉重的毒资让经济拮据的家庭一贫如洗，眼看着家庭即将破碎，在帮扶人员的不断悉心劝说和帮助下，王某重拾起信心戒掉毒瘾，重新就业。

“要帮助当地村民尽快实现脱贫，思想意识的转变是关键。只有帮助人们尽快恢复健康向上的精神面貌，才能有效地促进扶贫工作的开展，才能从根本上解决贫困。”临高县委相关负责人表示。

该负责人表示，目前临高县正在

大力推行的一手抓扶贫，一手抓禁毒的模式，既高度契合了临高的实际情况，进一步强化了组织统筹，加大了工作力度；又能实实在在地摸清吸毒人员底数，贴心地进行帮教和扶持。以多方式、多渠道宣传毒品的种类和危害，提高村民对毒品危害的认知度和自觉抵制毒品，为临高禁毒工作起到很好的示范和辐射作用，同时也为临高脱贫攻坚工作保驾护航，为建设美好临高打下坚实的基础。

（本报临城6月25日电）



临高开展禁毒宣传活动。



临高开展毒品称量现场培训。

本版图片均由
临高县公安局提供